



Naš znak: 378/12

U Zagrebu, 31. listopada 2012.

PREDSJEDNIK REPUBLIKE
prof. dr. sc. Ivo Josipović

PREDSJEDNIK HRVATSKOG SABORA
gđin Josip Leko

PREDSJEDNIK VLADE
gđin Zoran Milanović

MINISTAR UPRAVE
gđin Arsen Bauk

PREDMET: Zakon o obvezama i pravima državnih dužnosnika
- izmjena ili dopuna, predlaže se

Poštovani,

vjerojatno Vam je poznato da je u Republici Hrvatskoj u tijeku kampanja Ministarstva uprave s ciljem jačanja povjerenja građana u državnu upravu promicanjem etičkih načela i standarda ponašanja državnih službenika, pod motom „Tu smo zbog Vas“.

Načelno, Sindikat podržava cilj kampanje, ali ne i njezinu provedbu, budući da se kampanjom ne naglašava pozitivni i obvezujući etički aspekt obavljanja državne službe za opće dobro svih građana, već mogućnost sankcioniranja državnih službenika koji su se ogriješili o Etički kodeks državnih službenika, odnosno građani pozivaju na prijavljivanje državnih službenika.

Dakle, ne promoviraju se vrijednosti utvrđene Etičkim kodeksom, nego stvara atmosfera linča u društvenom ozračju u kojem se državna služba i njezini zaposlenici od strane različitih društvenih aktera, uključujući i državne dužnosnike, proglašavaju krivima i odgovornima za sve što nam se loše događa.

Nadalje, kampanja u dijelu državnih službi u kojima država od građana uzima da bi mogla obavljati svoje raznovrsne funkcije, najčešće upravo za njihovo dobro (zdravstvo, obrazovanje, socijalna skrb, socijalno osiguranje i sl.) može izazvati negodovanje i bijes građana, jer građani koji su „korisnici“ specifičnih „usluga“ službi poput Porezne i Carinske uprave, pravosuđa i inspekcijskih službi parolu „tu smo zbog Vas“ mogu doživjeti kao ciničnu šalu.

Ponukani takvom kampanjom, u kojoj se ističu obveze državnih službenika i sankcije kojima mogu biti podvrgnuti u slučaju neetičnog obavljanja službe, pokušali smo se informirati o obvezama državnih dužnosnika u Zakonu o

obvezama i pravima državnih dužnosnika, kao osoba koje su hijerarhijski nadređene državnim službenicima u sustavu državne uprave, odnosno onima koje svojim upravljačkim (ne)sposobnostima u velikoj, a možda i presudnoj mjeri utječu na krajnji „dojam“ koji građani imaju o državnim službenicima.

No, iako se obveze spominju u imenu Zakona, a i u samom njegovom tekstu postoji glava II. OBVEZE DUŽNOSNIKA ZA VRIJEME OBNAŠANJA DUŽNOSTI, svi članci kojima su utvrđene obveze državnih dužnosnika prestali su važiti, a ostala su samo prava i posebna prava državnih dužnosnika.

Svjesni smo da su obveze državnih dužnosnika istovremeno postale sadržajem jednog drugog zakona – Zakona o sprječavanju sukoba interesa, međutim, tamo su one u funkciji razlikovanja, prepoznavanja i sprječavanja ponašanja koje predstavlja sukob interesa državnih dužnosnika, ali ne predstavljaju skup obveza koje proizlaze iz društvene odgovornosti nositelja političkih funkcija.

Stoga Vas, kao najviše i samim time najodgovornije državne dužnosnike, molimo da pročitate Zakon o obvezama i pravima državnih dužnosnika i razmislite o tome može li zakon s takvim nazivom i glavom posvećenom obvezama državnih dužnosnika biti bez sadržaja u pogledu obveza, odnosno jesu li obveze državnih dužnosnika istovremeno i njihov etički kodeks ili samo sredstvo za razlikovanje ponašanja koje predstavlja sukob interesa.

U svakom slučaju, Zakon o obvezama i pravima državnih dužnosnika ili treba izmijeniti tako da se zove Zakon o pravima državnih dužnosnika ili dopuniti, tako da se njime utvrde i njihove obveze.

S poštovanjem,



GLAVNI TAJNIK
Siniša Kuhar

U PRIVITKU:
Zakon